

上溪镇和平村文化礼堂开展"我们的星期日"小学生阅读活动。

"为了深入学习'浙风十礼',我们全镇39个农村文化礼堂的大小显示屏上陆续播放相关内容,引导群众用心学习积极践行。"上溪镇相关负责人介绍。 目前,全市400多家农村文化礼堂正成为学习践行"浙风十礼"、促进"义乌有礼"市域文明新实践的好场所,"浙风十礼·义乌有礼"礼节礼行也日益成为人们的共识,并渐成风尚。

亲有礼,家风祖训代代传

"敦孝悌以重人伦,笃宗族以联雍睦……"在上溪镇下宅村文化礼堂内, "下宅金姓祖训十六条"装裱后挂在大堂的墙上,十分醒目。"事亲须当养志, 爱子勿令偷安。"一旁是金根平等16位村民家中代代相传的家训。

"目前,我们正在筹备文化礼堂的开蒙礼等多种活动,通过这些活动寓教于乐,把祖训和优秀的家训一直传下去。"下宅村党支部书记金德军介绍。

在下宅村石碑上,"浙东游击纵队金萧支队第八大队成立地"的字眼远远就能看到。1942年7月7日,"金东义西抗日自卫大队"在下宅祠堂成立。1943年12月,八大队改番号为"新四军浙东游击纵队金萧支队第八大队"。这支让日寇闻风丧胆的部队,从下宅村开始逐渐



上溪镇岩口村文化礼堂曲艺宣讲文明新风。

扩大,成了金义浦兰抗日斗争中的中流砥柱。

"白云留恋,苍翠凤山,溪水留恋这片金色田园。祖辈智慧,融入我血脉,

英雄故事在暖风中流传……"这首名为《家在下宅》的村歌把这段广为人知的红色革命史融人其中,永世传唱。

7月8日,"曲艺宣讲传党音,文明新风进万家"2022年义乌市文化惠民公益演出在上溪镇岩口村文化礼堂举行。精彩的道情和京剧反串演出,展示了传统文化的魅力;歌舞、小品、魔术等形式多样的节目,丰富村民的精神文化生活。活动中,宣讲员用接地气的语言,把党的强农惠农好政策讲得明白易懂,同时积极倡导大家践行文明有礼时代新风,受到现场观众欢迎。

上溪镇红色资源丰富,革命精神代代相传。各文化礼堂纷纷以家风祖训为载体,让先辈英雄事迹等内容上墙,定期开展系列主题活动,做好"亲有礼"文章,让文化礼堂成为新时代文明新风传承之所。

学有礼,各类课堂收获多



福田街道陶界岭文化礼堂上演 红色情景剧。

近日,义亭社工站协同义乌工商职业技术学院"智慧小囡"团队在缸窑村文化礼堂开展"助力银龄 拥抱智能化守好钱袋子"知识讲座,进一步推动"浙风十礼"的"学有礼"深入人心,引导老年人"知礼""悟礼""明礼""行礼"。

现场,志愿者们通过面对面讲解,以"身边人、身边事、身边案"为例,让老人从一些典型的养老诈骗案例中,了解常见的诈骗"套路",提高他们的法治意识和识骗防骗能力。

"植物和动物的区别,在于细胞结构的不同,除此之外,孩子们还知道哪些不同点吗……"7月6日上午,在福田街道陶界岭文化礼堂,由市文旅局、福田街道、浙江理工大学经管学院、义乌工商职业技术学院联合举办的"花开四季"课外公益学堂正式启动。本次公益课堂汇集了地方和义乌内外高校优质资源,师资力量强大,课程内容丰富,形式生动活泼。

活动现场为孩子们精心设计了科普知识、红色情景剧、防溺水安全教育、微党课等动静结合、特色鲜明的课程。

"对孩子来说,参加此类活动可以开拓他们的视野,接受爱国主义教育的同时,对党史有一个初步的了解,是非常有必要也是非常有教育意义的。"第一次带孩子参加此类活动的学生家长汪建勋说。

据悉,"花开四季"课外公益学堂将 持续在福田街道多个文化礼堂开办,让 孩子们学到一些真正有用的东西,并采 用定点、定时的方式,方便区域范围内市 民需要,引导和帮助青少年儿童度过一 个快乐且有意义的假期。



"花开四季"课外公益学堂上,大学 生老师与孩子们互动。

帮有礼,赠人玫瑰手余香

"爷爷、奶奶、叔叔们休息一下,喝碗绿豆汤吧!在工作的同时也要注意防暑降温呀!"7月7日下午,金麟社区童心公益小队成员给正在烈日下忙碌的劳动者送去"清凉"。

"我们整天在外面跑,这么炎热的 天气,非常感谢你们送的绿豆汤。这碗 绿豆汤,真送到我们心里去了。"外卖 小哥激动地说。

看着他们被汗水湿透了衣服,孩子们争先恐后请劳动者们到附近的文化礼堂歇一歇,并递上一碗绿豆汤。

"站有站相,背挺直,手放在两侧,眼睛看前面……"训练室里,武术教练正为孩子们讲解出拳的要领,孩子们兴致勃勃,个个摩拳擦掌跃跃欲试,想体验武术的魅力。

7月12日,稠江街道楼下村文化 礼堂举办了春泥计划"小候鸟"夏令营



稠江街道楼下村文化礼堂举办春泥 计划"小候鸟"夏令营活动。

活动。在教授武术基本功的同时,武术教练还向孩子们介绍了武术的概念和起源、武德武学、武术礼仪等,教育孩子们不仅要学武术,还要有武德。

活动相关负责人陈彩娟介绍,为增加"小候鸟"夏令营的趣味性和知识性,今年不仅在活动形式上有所转变,还加强了联动整合多方资源,通过开设急救知识、科普实验、女童保护等课程,进一步丰富青少年暑期生活。

"为了减轻辖区新业态、新就业群体暑期看护孩子难等问题,社区前期开展了'两问大走访'行动进行情况摸排,了解到辖区居民需求后,整合各方资源开设了此次暑期公益夏令营。"永祥社区相关负责人介绍,接下来,永祥社区将继续以此次活动为契机,创新"春泥计划"形式,开展关爱"小候鸟"慰问活动,为辖区部分企业、工地、沿街商铺、新业态、新就业群体子女送上学习用品等,为孩子们量身定做开展职业、志愿和文化体验等不同类型的社会融入活动,引导他们争当"浙风十礼"的传承者、践行者和传播者。

"义乌元素"亮相 全国摄影艺术展

□ 全媒体记者 陈洋波 文/摄

本报讯 7月6日起,第28届全国摄影艺术展览暨"山海台州 江南长城"摄影艺术周在浙江省台州市临海博物馆、体育馆开幕,不少"义乌元素"精彩亮相。

场馆内,一幅幅摄影作品 陈列有序,中国共产党建党百 年、中华人民共和国成立70周 年、抗击疫情等反映重大事件 和时代精神的作品成为本次展 览的亮点。

值得注意的是,本次摄影艺术展上出现了不少"义乌元素"。其中备受关注的,当属临海博物馆进门后往右的第一组照片——义乌籍摄影人金福根拍摄的《从"鸡毛换糖"到"买卖

全球"1978—2021》。从"鸡毛换糖"到"买卖全球",从"贩卖商品"到"自产自销"……这组照片记录了义乌市场40年来的人、物、事,见证了义乌市场的崛起。

另一组与义乌"关系密切" 的组照是《致敬谢高华》。摄影 师王飞作为谢高华书记家乡浙 江衢州的摄影师,一直跟踪拍 摄谢高华的晚年生活,直到老 人去世。

据了解,本次展览共展出纪录类、艺术类、创意和商业类、多媒体类共298件作品。为了让更多观众身临其境,本届展览还开通了云上展厅,通过三维、AR、VR技术,为广大摄影爱好者呈现一场不受时空限制的摄影展。



纪录类作品展示区。

"义风宋韵"义乌交流展 16日开幕

□ 全媒体记者 左翠玉

本报讯 义风宋韵——浙 江省女花鸟画家优秀作品义乌 交流展将于7月16日开幕,展期 为一个月。开幕当天下午,将在 义乌市鹤云轩美术馆举行第五 届"中华文化自信融入点滴生 活·宋韵文化时代"专题论坛。 据悉,浙江省女花鸟画家协会是一个汇聚我省老、中、青优秀女画家的学术群体,成立至今已有21年。她们以细腻的表现手法和丰硕的创作成果闻名,尤其是每年一度的"三八"节画展,已成为当代中国画坛耀眼的风景。

市职工才艺大赛精彩纷呈

□ 全媒体记者 龚盈盈 文/摄

本报讯 7月9日-10日,"建功新时代·奋进新征程"我市职工才艺大赛在市职工活动中心小剧场举行。

大赛由市总工会主办、市工人文化宫承办,面向全市机关企事业单位的在职职工开展,受到广泛关注。大赛共分声乐组、器乐组、舞蹈组、语言组4个组别,征集到140个高质量参赛节目。整场比赛节目形式

多样、内容丰富,呈现了一场视听盛宴,展现出我市职工奋发向上的精神风貌和亮丽多姿的艺术风采。大赛邀请多名资深专家担任评委,经过激烈角逐,4个组别共决出6个金奖、13个银奖、20个铜奖、14个优秀奖。

市职工才艺大赛作为市总工会着力打造的职工文艺赛事,旨在丰富职工文化生活,推动职工文化建设,搭建展示职工才艺风采的大舞台,奏响新时代产业工人文化自信的强音。



才艺比拼现场。

育婴员公益培训班开班

___全媒体记者 龚盈盈

本报讯"不用交钱就能在家门口学手艺,出去就业挣钱有更多选择了。"昨日,在义亭镇参加"育儿姑娘"助力共同富裕培

训班的一名贫困户学员说。 据悉,为进一步帮助困难 职工、下岗失业人员拓宽就业 渠道,解决职工的就业问题,从 6月25日开始,市总工会"三 送"下基层活动走进各镇街,开 展了10场育婴员公益培训班。 培训主要面向下岗职工、失地 失业人员、农村剩余劳动力以 及年龄在18-50周岁、身体的 联工。培训中,市总工会分析学 员需求,特邀教学经验丰富的 老师授课,采用互动教学、现场 操作等形式,对学员进行包括 职业道德、新冠肺炎疫情心理 疏导、妇女维权、育婴、家庭意 外的预防与急救等专业知识系 统化培训。

"这次培训让我们学到不少操作性强且实用的技能,为今后就业、再就业打下了良好基础。"培训收获学员的一致好评。培训结束后,市总工会将统一组织大家参加考试,学员们按自愿原则由相关培训学校组织参加人社部门职业技能等级鉴定,理论与操作技能考试均合格者可获取相关技能等级证书。

此次培训班共吸引了500 名学员参加,通过公益培训,提 高了参训学员的职业技能水 平,促进了高质量就业与再就 业工作,对乡村振兴起到助推 作用,为高质量发展建设共同 富裕示范区注人工会力量。



全媒体记者

左翠玉

文 图

